

党旗高扬，誓言无声

平度市呼吸病防治所党员干部为人民群众健康筑起坚强防线

疫情就是命令，防控就是责任。在疫情防控的期间，平度市呼吸病防治所党员干部，坚守初心，担当使命，严格值守，冲锋在前，取消春节假期和日常休班，全力投入到疫情防控工作中来，在做好结核病人救治工作的同时按照局党组的统筹安排，全力做好新冠肺炎疫情防控工作，确保医务人员和住院患者不被感染，为人民群众的健康筑起一道坚强防线，在疫情防控一线竖起了一面面鲜艳的党旗。

“我有着几十年呼吸疾病的临床经验，这个时候怎能离开？”该所业务副所长、主任医师董辰元忍受着胃肠炎的疼痛，带病坚持在门诊一线；“如果有需要我愿意报名参加救治小组。”该所病房主任、主任医师钟红红向党支部口头提出申请，年前到现在她带领着病房的全体医护人员一直坚守在工作岗位上；检验科主任龙娉婷主动请缨到预检分诊台，为进入院区的人员测体温，做流调，守护好进入院区的第一道关口；院感负责人李芳无暇顾及家里幼小的女儿，一心扑在防控一线，指导场所消毒和医务人员个人防护，确保不发生院内感染。

视病人如亲人的白衣天使

平度市呼吸病防治所院感负责人 李芳

新冠肺炎疫情发生以来，全国万众一心，共同抗击病毒。就在这场没有硝烟的战斗中，总有那些在背后负重前行的人。李芳，一名九零后的女孩儿，作为平度市呼吸病防治所的护士及院感负责人，年轻的她自开始就走在疫情防控的最前沿，大年三十刚值完夜班，还没来得及休息，就接到了院领导的通知，“停止休假，回到工作岗位”。字虽简短，但是在新年假期之际，院里发来这个消息，她深知这里的分量，第二天，在她做好了24小时值班准备打算出门时，她只给父母、丈夫留下一句话：“爸、妈疫情严重，我的职责，让我责无旁贷，你们在家照顾好自己和孩子，让我没有后顾之忧。”这位坚强的姑娘便回到了属于她的战场，在院感开始和病毒作战。

在医院里工作了几天后，她与同事们一起制定了抗疫防疫方案，特殊时期的工作秩序也建立了起来，做为一名护士，她深知自己的日常工作和职业操守，每当遇到情绪焦虑的患者，这个乐观的九零后姑娘，总能及时对其进行开导及介绍，让患者适应医院环境，减轻焦虑症状。防疫期间，除了每日为患者处置的工作，同时她还承担了两项其他任务。

一是负责各项数据上报、接收，无论是黎明还是午夜，每当手机响起的时候，她都要仔细察看，生怕漏掉一条通知。在疫情防控工作中，她带领和协助同事们一起坚决落实“排查不漏一人，监测不漏一人，管控不漏一人”，既要做到精准，又要做到严格。虽然工作压力大，但她深知这来不得半点马虎，每个数据的背后，是对生命的敬畏与责任；二是主动参与预检分诊工作，每次交接班清点物品，保证物资充足，她早已得心应手，对于来院就诊的患者及家属进行体温检测，严格询问有无密切接触史及相关症状，做好登记的同时，没有口罩的，她会主动给予；戴得不对的，她会耐心细致地给予指导；对于进、出院的患者行动不便的，她会及时给予帮助；“你好，你怎么没戴口罩就出门呀？我这里有，您先戴着，记得一定要做好安全防护……”就这样身体力行

地让群众能够增强防护意识，让群防群控变成现实。为了做好病区的卫生消毒和人员安全防护，她每天都要多次去现场查看防护用品是否齐全、消毒液是否更换。她会主动背起喷雾器，来到医疗垃圾暂存处、卫生间等地方进行喷洒消毒。干起活来笨重憨厚的样子，着实可爱又可敬。

时光如梭，匆匆而过。一晃眼，她到平度市呼吸病防治所已经有五个年头了。五年风霜雪雨，她从一个单纯可爱的小护士成长为成熟稳重、经验丰富的“老”护士，一位视病人如亲人，总用精心、细心、爱心、衷心、热心感动病人的白衣天使。

危机时刻敢于上前

平度市呼吸病防治所医师 张莎莎

新冠肺炎疫情发生以来，平度市呼吸病防治所的医师张莎莎已经在抗疫一线战斗了一季多。

在疫情初始，张莎莎意识到，此次疫情对医务工作者来说是一场没有硝烟的战斗，作为一名共产党员，理应冲锋在前，为党和国家奉献自己的一份力量，所以她第一时间报名参加抗疫医疗队，先后在平度多维隔离点以及平度市星联隔离点为抗疫之战冲锋陷阵。3月16日，已在呼吸病防治所连续上班两月未休的张莎莎进入到平度多维隔离点继续战斗。在这里，她主动要求进入到隔离区工作，每日为隔离人员送餐、消毒、清理垃圾、记录体温，对隔离人员进行心理疏导等，并且还主动在休息的时间协助承担起一部分其他工作。每次交接班下来时都过了饭点儿，饭菜已经凉了。她说：“工作虽然辛苦，但是也收获满满，不少隔离人员在门外贴上一句句感谢的话让她在繁忙的工作中感受到阵阵暖意。”最让她感动的是，有个小女生甚至写了整整三张纸的感谢信。

4月10日多维撤点后，由于人员紧张，领导询问是要回去休息还是继续战斗，张莎莎毅然决然地表示她可以继续坚持。于是当天来到了都市星联隔离点。晚上，大巴车不仅送来了隔离人员，也送来了近两百个箱子。污染通道没有电梯，所有箱子只能人工搬运到楼上。领队的男同志们表示女生只负责分发行李就好，搬箱子这种事他们来就好。但她并不因为自己是女生就理所当然享受优待，一个人搬不动那就两个人抬。十几个人，二百个箱子，结束时已经半夜十二点多了。

在隔离点的工作中，她展现出的不仅仅是作为一名医务工作者的敬业与过硬的业务能力，还展现出女生细腻的一面。在工作过程中，她发现，由于防护服没有口袋，在隔离区工作的同事们都把一些需要临时记录的内容用笔写手套上或者衣服袖子上，十分不方便。她就与同事们一起商量着用塑料布跟胶带做一些简易的背包，让隔离区工作的同事们方便装一些随身携带的物品，并且为了缓解同事们的工作压力，还在背包上用笔写上了一些大牌的符号。同事们都开玩笑说，这是这辈子背的最贵最有意义的包。有人问她，让她这么拼的原动力是什么？这位90后医生认真地说：“因为我是中国共产党党员，我深爱着养育我的祖国，深爱着我的事业，我应该冲在最前方。工作中勇于担当，危机时刻敢于上前，这是我的责任。”

文/图 张云涛 郭明洋



李芳被评为平度市2020年度十佳护士。



在隔离点工作的张莎莎医师。



地面消毒。



对预检分诊人员进行培训。